Fiche d’activité 4ème              2007-2008
Notion :    
Place dans la progression :       
Situation d’ancrage :     texte sur les castrats ou images …
Problème à résoudre ou questionnement :   Pourquoi les castrats ne développent-ils pas des caractères sexuels secondaires ?
	Temps
	Description de l’activité

Réponses attendues- avec capacités
	Conditions de mise en œuvre

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème  approche, travail individuel / de groupe
	Matériel

Matériel, documents, site internet



	20 min

	1) A partir du texte, proposez une explication à l’absence des caractères sexuels secondaires.
 Ils n’ont pas d’organes reproducteurs

2) Réinvestissement de la démarche scientifique :
Problème : Comment les organes reproducteurs agissent-ils sur les caractères sexuels secondaires

Hypothèse : On suppose qu’ils agissent en produisant des substances chimiques.

Expérience : expérience d’injection de testostérone (préciser ou faire trouver qu’elle est produite par les testicules) sur un chapon 
Résultats : Si pas de testostérone, pas de caractères sexuels secondaires
                   Si testostérone, présence des caractères sexuels secondaires

                   Plus on injecte de testostérone à un chapon plus la crête grandit
Conclusion : les organes reproducteurs permettent le développement des caract sexuels second grâce à des substances chimiques (ex : testostérone).
Bilan : Le cerveau permet le développement des organes reproducteurs, qui déclencheront l’apparition des caract sexuels second grâce à des hormones (substances chimiques)

	
	Hachette p.218



Évaluation : type / réponses attendues / barèmes /

